

习近平向2020中国5G+工业互联网大会致贺信

贺信

值此首届中国5G+工业互联网大会开幕之际,我向大会的召开表示热烈祝贺!

当前,全球新一轮科技革命和产业变革深入推进,信息技术日新月异。5G与工业互联网的融合将加速数字中国、智慧社会建设,加速中国新型工业化进程,为中国经济发展注入新动能,为疫情阴霾笼罩下的世界经济创造新的发展机遇。希望与会代表围绕“智联万物,融创未来”主题,深入交流,凝聚共识,增进合作,更好赋能实体经济、服务社会、造福人民。

此次大会在湖北武汉召开有着特殊意义。希望湖北省和武汉市以此为契机,弘扬伟大抗疫精神,大力推动数字经济发展,为疫情阴霾笼罩下的世界经济创造新的发展机遇。希望与会代表围绕“智联万物,融创未来”主题,深入交流,凝聚共识,增进合作,更好赋能实体经济、服务社会、造福人民。

预祝大会取得圆满成功!

习近平

2020年11月20日 (新华社北京11月20日电)

国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开表示热烈祝贺。习近平指出,当前,全球新一轮科

技革命和产业变革深入推进,信息技术日新月异。5G与工业互联网的融合将加速数字中国、智慧社会建设,加速中国新型工业化进程,为中国经济发展注入新动能,为疫情阴霾笼罩下的世界经济创造新的发展机遇。希望与会代表围绕“智联万物,融创未来”主题,深入交流,凝聚共识,增进合作,更好赋能实体经济、服务社会、造福人民。

开幕式上,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频连线形式宣读了习近平的贺信并致辞。他表示,习近平总书记的贺信充分体现了党中

央对5G+工业互联网产业发展的高度重视,要认真学习领会,坚决贯彻落实。“十四五”规划《建议》提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,并把科技创新作为首要任务。湖北近年来在先进制造业、数字经济等领域发展势头良好,希望继续抓住有利机遇,发挥自身比较优势,找准在双循环中的位置,加快5G+工业互联网产业发展,提升产业链现代化水平,推动构建新发展格局。国际电信联盟秘书长赵厚麟在会上发表视频致辞。

欧盟视频峰会 讨论抗击新冠疫情问题

新华社布鲁塞尔11月19日电(记者李骥志 沈忠浩)欧盟领导人19日晚举行视频会议讨论抗击新冠疫情问题,主要议题是在快速检测、疫苗接种、解除严控措施等方面加强协调。据欧洲理事会主席米歇尔介绍,欧盟各国领导人讨论了如何在欧盟层面制定联合使用新冠病毒抗体检测的办法,包括统一标准、互认检测结果等。欧盟应该推广抗原检测,使之成为核酸检测的有效补充。欧盟委员会主席冯德莱恩表示,新冠病毒核酸检测是“黄金标准”,但是价格过高,速度较慢,对实验设备要求较高,而抗原检测相对便捷,可用于局部防控、病例追踪、日常例行检测等。

普京呼吁勿忘纽伦堡审判

新华社莫斯科11月20日电(记者鲁金博)俄罗斯总统普京20日在给“纽伦堡教训”论坛的致辞中强调纽伦堡审判的重要意义,指出企图恢复或美化纳粹主义的行为是可耻的。普京表示,苏联人民抵御了纳粹攻击,通过巨大牺牲取得了胜利。对于纳粹分子的罪行,没有已过去追讨时效之说。普京说,纽伦堡审判对维护历史真相具有重要意义。时至今日,它仍然是进行建设性对话的坚实基础,遗忘或破坏它都是对全球安全的打击。

就纳卡地区停火协议落实情况 俄法外长通电话

据新华社莫斯科11月19日电(记者吴刚)俄罗斯外长拉夫罗夫19日与法国外长勒德里昂通电话,讨论纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区停火协议落实情况。据俄罗斯外交部网站发表的公报,拉夫罗夫与勒德里昂讨论了纳卡地区当前局势,强调履行此前签署的纳卡地区停火协议的重要性。两国外长认为,帮助难民安全返回家园、恢复纳卡地区经济和交通联系、恢复民用基础设施和提供人道主义援助等是当前应该解决的优先问题。

世卫组织: 不建议使用抗病毒药物 瑞德西韦治疗新冠

据新华社日内瓦11月20日电(记者刘曲)世界卫生组织20日发表声明说,不论新冠住院患者病情多严重,都不建议使用抗病毒药物瑞德西韦进行治疗,因为目前尚无证据表明该药能提高患者生存率或降低患者对呼吸机的需求等。声明说,一个由国际专家组成的世卫组织指南制定小组20日在《英国医学杂志》发表文章指出,瑞德西韦正越来越多地被用于治疗新冠住院患者,但它在临床实践中的作用仍不明确。专家组是在评估和对比几种新冠药物疗效后得出上述结论的。评估涵盖了4项国际随机试验,涉及超过7000例新冠住院患者的数据。

日本核心CPI连续3个月 同比下降

新华社东京11月20日电(记者刘春燕)日本总务省20日发布的数据显示,10月日本除生鲜食品外的核心消费价格指数(CPI)经季节调整后为101.3,同比下降0.7%,连续3个月同比下降,为9年多以来最大降幅。报告指出,10月CPI下跌的主要原因包括:政府在全国推出的旅游促销活动范围扩大使得旅游产品价格更大范围下降,能源价格下跌导致电价、汽油价格下降,以及私立幼儿园等教育机构学杂费下降等。当月多种水果蔬菜、手机通信费价格继续同比上涨。

意大利疫情曲线趋于稳定



11月19日,在意大利罗马,一名戴口罩的女子从一间打折促销的商店前走过。意卫生部长斯佩兰扎16日说,意大利疫情曲线趋于稳定,最近一系列管控措施收到成效。新华社

习近平向2020年“读懂中国”国际会议(广州)致贺信

新华社北京11月20日电 2020年“读懂中国”国际会议(广州)于11月20日在广州开幕。国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局。突如其来的新冠肺炎疫情再次表明,人类是休戚与共的命运共同体。面对各种复杂严峻的挑战,人类比任何时候都更需要加强合作,共克时艰,携手前行。

习近平强调,刚刚闭幕的中共十九届五中全会,对中国“十四五”时期发展作出全面规划。中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标即将实现,明年将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,进入新发展阶段。希望大家深入思考、积极研讨,凝聚共识,为促进中国和世界的交流合作、推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

“读懂中国”国际会议迄今成功举办四届。本届会议以“大变局、大考验、大合作——中国现代化新征程与人类命运共同体”为主题,有600余位全球知名政治家、战略家、学者、企业家通过线上线下方式参会。

中华全国总工会 向柬捐赠防疫物资

据新华社金边11月20日电(记者毛鹏飞)中华全国总工会20日向柬埔寨全国工会联盟委员会(以下简称“柬工盟”)捐赠防疫物资,支持其抗击新冠肺炎疫情。捐赠仪式当天在金边举行。本次捐赠的物资包括口罩、喷雾器、防护服、防护面罩等。柬工盟主席宋昂在致辞中对中国同行的捐赠及帮助表示感谢。他说,我们永远不会忘记中国朋友的支持。相信柬埔寨一定能够取得抗疫胜利,柬中两国人民和职工之间的友谊会更加深厚。



11月20日是世界儿童日。这是一个由联合国发起成立的纪念日,旨在保障儿童权利,改善儿童生活。儿童是人类的未来和希望,国际社会应付出更大努力,为孩子们创造一个更加美好的明天,让笑容挂在他们的脸上。图为在菲律宾马尼拉,孩子们身着回收材料制作的服饰参加“儿童游行”(资料照片)。新华社

桑杜当选摩尔多瓦 首位女总统

据新华社布加勒斯特11月20日电 基希纳乌消息,摩尔多瓦中央选举委员会20日确认马娅·桑杜赢得总统选举。摩将迎来史上第一位女总统。摩中央选举委员会当天对总统选举第二轮投票结果予以确认。根据统计,全国有超过165万选民参加了15日举行的第二轮投票,其中有效票163.4万张。行动和团结党候选人桑杜的得票率约为57.75%,击败现任总统多东。

美疾控中心呼吁 民众感恩节勿出行

据新华社华盛顿11月19日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心19日发布新指南,呼吁美国民众不要在感恩节假期出行,以降低感染和传播新冠病毒的风险。感恩节是美国传统节日,今年感恩节是11月26日。新指南称,鉴于当前疫情严重,在今年感恩节假期期间推迟旅行计划、待在家里是保护自己和他人的最好方式。指南称,过去7天美国新增新冠确诊病例超过100万例。目前全美范围内病例仍在持续激增,庆祝感恩节最安全的方式是待在家里,与同住的人一起庆祝。与不住在一起的家人和朋友团聚会增加感染和传播新冠或流感病毒的机会。

团队成员感染新冠病毒 英欧谈判被迫中断

据新华社布鲁塞尔11月19日电(记者李骥志)欧盟负责与英国谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶19日在推特上说,因为欧方谈判团队一名成员新冠病毒检测呈阳性,新一轮英欧谈判不得不中断。巴尼耶说,他与英方首席谈判代表戴维·弗罗斯特共同决定,短期内暂停本级别谈判,但双方将按照既定日程继续工作。弗罗斯特在推特上说,“谈判团队的健康是第一位的”。欧盟委员会主席冯德莱恩当日祝愿团队成员尽快康复,并表示相关工作将在严格遵守防疫规定的前提下继续展开。英欧谈判团队本周在布鲁塞尔展开新一轮未来关系谈判。

埃塞北部战火持续 600多名中国同胞安全撤离



图为撤离车辆行驶在埃塞俄比亚提格雷州至亚的斯亚贝巴的路上。新华社

11月3日晚,埃塞俄比亚北部提格雷州,枪声刺破夜空的宁静。“提格雷人民解放阵线”(简称“提人阵”)武装人员突然袭击埃塞俄比亚国防军在该州的军事基地。埃塞俄比亚国防军随后空袭了提格雷州一些目标。此时,中国能建葛洲坝集团埃塞俄比亚马克雷供水开发项目部(简称马克雷项目部)常务副总经理王跃鹏也依稀听到枪声。4日早上,王跃鹏发现政府已切断提格雷州所有网络和手机通信。他通过项目上唯一的卫星电话向上级部门报告了当地局势。提格雷州的火药味越来越浓。针对“提人阵”的袭击,埃塞俄比亚国防军阿比4日表示政府要对“提人阵”采取军事行动。阿比说,空袭针对的是“危险集团”的军事目标,同时呼吁提格雷州民众向政府交出“危险集团”成员。一时间,在提格雷州郊区,埃塞俄比亚国防军对“提人阵”目标的轰

炸接连不断。此时,在提格雷州的工程项目和工业园区工作的600多名中国同胞日夜难眠,他们在国内的亲人也焦急万分。军事冲突可能造成生活物资采购困难,马克雷项目部决定增加食物和饮用水储备。冒险前往当地市场采购的机构人员发现,街上人车稀少,很多商铺已大门紧闭。为防止军事冲突扩大危及中国同胞安全,中国驻埃塞俄比亚大使馆果断决定组织中国公民撤离,并指定马克雷项目部负责组织撤离方案的演练、完善和更新。当地时间11日清晨6时,在使馆协调下,马克雷项目部联合中交、中铁等单位集合了第一批402名同胞,60多台车辆,开始从提格雷州撤离,前往埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴。沿途关卡林立,以顺利通关,使馆联系埃塞俄比亚联邦警察帮助协调关卡放行。尽管如此,1100多公里的路程上,王跃鹏的心还是一直悬着。经过交战区、封锁区和重重关卡,11日晚,在阿法尔州塞梅拉工业园区中交项目营地,撤离人员吃上了可口的饭菜。12日晚7时,车队从公路出口驶出,已在那里等候的中国驻埃塞俄比亚大使赵志远和经商处公参刘裕向大家挥手致意,表示慰问。当晚,第一批撤离人员全部安全抵达亚的斯亚贝巴。随后,使馆又着手组织提格雷州的其余中国同胞撤离。这批同胞基本都在提格雷州西部,那里也是国防军和“提人阵”交战较为激烈的地区。13日,中资企业在提格雷州承建的瓦尔凯特糖厂遭到炸弹袭击,三枚炸弹落到糖厂厂区,混凝土搅拌机设备被损毁,所幸没有造成中国同胞伤亡。共有187名中国同胞在这家糖厂工作,他们的生命时刻受到战火威胁。中国驻埃塞俄比亚大使馆联系埃塞俄比亚国防军护送中国同胞撤离。19日,在埃塞俄比亚国防军保护下,204名中国同胞乘坐19辆车撤离提格雷州。自此,除少数留守人员外,在提格雷州的中国同胞大都已撤离。“战火交加,通讯中断,加上中国同胞分散在提格雷州各处,能够集中并撤离,真是历经艰难。”撤离人员雷彦兴说。雷彦兴是提格雷州默克雷大学的一名中文教师。“危难时刻显示了中国同胞间团结互爱的精神,使馆组织的撤离活动也让人切身体会到祖国的温暖。”雷彦兴说。回忆起此次撤离,参与了组织协调的王跃鹏更是难掩自豪和激动:“我们的祖国是海外每个中国人最坚强后盾。” 记者 王守宝 曹凯 新华社亚的斯亚贝巴11月20日电